

《第一财经》分析27个省会城市实力 郑州主要经济指标表现突出 已成内陆地区对外开放新高地

本报讯 近日,《第一财经》发表重磅文章“27个省会城市经济实力比拼”,通过对GDP、人均收入、进出口等多个指标进行梳理,2019年,省会城市GDP总量前十名分别是广州、成都、武汉、杭州、南京、郑州、长沙、济南、合肥和福州。其中前七名均超过万亿元大关,郑州在多个重要指标中成绩突出,已成为内陆地区对外开放的新高地。

郑州GDP总量位列第六

当前,GDP总量仍是衡量一座城市综合实力和城市影响力的一个重要指标。数据显示,2019年,省会城市GDP总量前十名分别是广州、成都、武汉、杭州、南京、郑州、长沙、济南、合肥和福州,其

中前七名均超过万亿元大关。广州作为第一经济大省广东的省会,也是四大一线城市之一,其领先优势十分明显,去年实现GDP2.36万亿,领先第二名成都6616亿元。

郑州人均GDP破10万元大关

从人均GDP来看,在26个省会城市中(西宁数据暂无)共有23个城市超过了70892元的全国平

均水平,说明省会城市整体经济发展水平较高。有11个城市人均GDP超过10万元大关,分别是南

京、广州、杭州、武汉、长沙、福州、合肥、郑州、济南、成都和南昌,主要来自东部沿海发达地区。

郑州外贸总额逾2000亿元

外贸进出口数据是反映城市经济外向度的重要指标。数据显示,有10个省会城市2019年外贸进出口总额超过了2000亿元,分别是广州、成都、杭州、南京、郑州、西安、福州、武汉、合

肥和长沙。这些城市均为GDP万亿城市或者准万亿城市。

不只是成都,郑州、武汉、西安、合肥、长沙这几个中西部的强省会目前都已经逐渐成为内陆地区对外开放的新高地。专

家分析,东部的土地、劳动力等综合成本已经较高,很多沿海产业加速向中西部城市转移。包括成都、郑州等中西部强省会是交通枢纽、区域中心,吸引了大量外向型企业和大型外企布局。

郑州资金总量超两万亿元

金融机构各项存款余额或者叫“资金总量”,是一个地区或者城市经济运行的结果,是经济

活力的体现。数据显示,到2019年底,有8个省会的资金总量超过了2万亿元,分别是广州、杭

州、成都、南京、武汉、郑州、西安和长沙。这些城市也主要是GDP万亿俱乐部城市。

十三五出彩路上 你我这样走过

二七商圈:破茧成蝶展新貌 城市复兴践美好

改造升级 突出历史文化积淀 现代开放包容

深秋的郑州已有了丝丝凉意,但在二七商圈,却仍是熙熙攘攘、热度不减,来自四面八方的游客三两为伴,逛街购物、品尝美食,更不忘站在二七塔前,拍张照片留念。

“现在的二七商圈,早已和印象中千差万别。”游客郑先生感慨,拿着手机拍个不停。如郑先生所说,环顾二七商圈,道路整齐、环境整洁,四周建筑颇具民国风格,或灰白相间,或被复古的砖红色覆盖,与附近的百年德化雕塑相得益彰。

“这些建筑外立面是商圈改造升级的一部分。”二七区特色商业区管委会工作人员介绍,虽然还未完全结束,但已经可以窥见兼具历史文化积淀、现代开放包容的商圈新貌。

“我们在对二七广场及周边地区整体规划设计中,按照‘提升业态、提升形态,减建筑密度、减车流密度,创造步行空间、打造慢行系统’的要求,突出顶层设计、高位谋划、系统研究,委托北京建筑设计研究院编制二七广场及周边地区整体规划。”二七区相关负责人表示。

其中,二七广场隧道工程,预计2022年上半年建成投用。届时,二七广场及周边区域地面交通压力将得到极大疏解。

近日,随着二七广场隧道项目正式开工建设,二七商圈再次引发万众瞩目。市委提出,要把二七广场片区打造成为“郑州人的精神家园、河南省的消费中心、全国城市复兴的典范”。近年来,本着满足人民群众对物质、精神文化更高的需求,二七商圈按照我市谋篇布局稳步推进,城市复兴的美好画卷也徐徐展开。

郑报全媒体记者 刘伟平
通讯员 杨伟 靳捷 文/图



二七广场璀璨夜景

新容初绽 商圈经济成绩单不断刷新

“我来到二七广场店不过3个月,这里的变化让人惊叹。二七商圈的改变,我们是最大的获益者。”苏宁部门经理王道宇表示。在王道宇印象中,以前的二七广场环境不太好,但现在让人耳目一新,已颇有大都市商圈的风范。“现在的商圈建筑群很有风格,看起来很大气。二七商圈是郑州的地标,更是河南对外展示的名片,从长远来看,改造提升是极好的,整体环境提升了,游客和消费者也都愿意来,我们期待商圈进一步华丽转身。”

同样感受深刻的,还有80多岁的“老郑州”王瑞明。从小在二七商圈长大的王瑞明对这里有着融入骨血的依恋,如今的商圈让他惊喜不断:“过去的二七商圈和现在没法比,现在路修好了,楼房变了样,越来越时尚、漂亮。”王瑞明说,他经常会让在外工作的孩子们回来看看,亲戚朋友来了,也要带他们去四周转一转:“德化街、二七广场、火车站,这都是郑州的记号,让大家看看,郑州已经今非昔比!”骄傲之情溢于言表。

“二七商圈的复兴征程正在

稳步推进,采取点线面相结合的方式,打好环境提升的‘组合拳’。”二七区相关负责人介绍,“点”上,重点打造新二七广场,抓好二七纪念塔和二七纪念堂立面整治重塑;“线”上,推进德化步行街改造提升,包括14栋单体建筑立面优化;“面”上,全面推进商圈综合环境提升,统筹建筑、广告、老旧小区、道路等“加减乘除”各项工作,切实刷新商圈“颜值”。

跬步成千里,点滴汇成河。二七商圈新容初绽,也收到了阶段性成果,其中,德化步行街入选第二批全国步行街改

造升级试点名单。商圈经济成绩单也不断刷新——在过去的2019年,二七商圈入驻企业2700余家,从业人口10万余人,年营业额207亿元,固定资产投资完成35亿元,税收收入12.6亿元,其中纳税10万元以上企业850余家。2020年上半年,营业收入90.7亿元。接下来,二七商圈还将做好文商结合、文旅融合的文章,依托二七纪念塔、二七纪念堂,积极筹建二七文化创意产业中心,培育二七红色文创品牌,弘扬二七精神,点亮城市精神。